



ZAŠOVSKÉ NOVINY

květen
2001

Ročník VIII., (č. 5)

13. květen 2001

Zdarma

Úvodník květen 2001

Evropská unie a my...



K Svátku matek

prejeme vám, drahé maminky,
mnoho zdraví a radostí.

Vážíme si všeho, co jste
pro nás v životě dobrého
udělaly. Není na světě daru,
který by vyvážil takovou
přemíru vaší lásky.

Naše přání uzavíráme
prostým -

„Maminky, děkujeme vám!“

Dne 27. dubna jsem získal Osvědčení o absolvování kurzu k problematice Evropské unie nazvaný „Příprava na implementaci strukturálních fondů a Kohezních fondů“. Pokusím se v tomto úvodníku stručně a srozumitelně popsat, co jsem se naučil o Evropské unii a o co v ní jde.

Začátky Evropské unie (dále jen EU) sahají do roku 1957, kdy se prvních 6 států dohodlo na poválečné spolupráci. Dohoda byla podepsána v Římě a těch prvních šest států se sdružilo pod název Římská smlouva. V roce 1965 už to byla instituce s vlastními orgány - Evropské hospodářské společenství (EHS) a život ukázal, že bez spolupráce to nepůjde. Postupně se do společenství přihlašovaly další státy a v současné době je EU tvořena 15 státy.

Jak vidíme, za 44 let od vzniku poválečné evropské spolupráce se společenství států rozrostlo pouze o 9 států. Důvody jsou dva. Za prvé se ve společenství prvních členů za ta dlouhá léta vytvořila pevná pravidla spolupráce a soužití, zatímco ostatní státy si „jely po svém“. Postupně však i ony chápou nutnost spolupráce, a přijetí do EU vyžaduje jejich přizpůsobení všemu tomu, jak to v EU už funguje. Není to lehké. Druhým důvodem rozpaků vstupu do EU je, že každý stát v EU přichází o svou suverenitu.

Z lidového mudrosloví víme, že čert miluje spolky, tzn. že i v EU je mnoho problémů vznikajících právě z tohoto společenství. Je to normální, vždyť i v nejmenší buňce lidské společnosti - v rodině - je mnoho problémů, natožpak v EU. Spolupráce a život v míru je prioritou i úkolem EU.

V současné době o vstup do EU usiluje dalších 10 států. Česká republika podala přihlášku v roce 1998. Jsme tedy v předvstupním období. Evropská unie už s námi dost intenzivně spolupracuje a my se v tomto období připravujeme na přijetí.

Jak to v EU funguje? Současné společenství 15 zemí je územím s velkou mírou ekonomické rozdílnosti mezi jednotlivými zeměmi a logicky i mezi regiony v těchto členských zemích. Jinými slovy, jsou tam regiony velmi bohaté a velmi chudé. Vyrovnání těchto rozdílů je věnována velká pozornost a 30 % rozpočtu EU (druhá nejvyšší položka) jde na vyrovnání regionálních rozdílů - říká se tomu strukturální fondy. Skrze strukturální fondy dochází k postupnému snižování ekonomických rozdílů mezi jednotlivými státy EU. Funguje tu výrazný princip solidaritnosti - bohatí přispívají na chudé, ale jen když se chudí snaží. Takto vznikl Kohezní fond (Fond soudržnosti), jež slouží v současnosti pro poskytování finanční pomoci podle hrubého národního produktu na obyvatele.

Česká republika se dříve či později stane členem EU a již dnes získává jisté množství finančních prostředků v rámci předvstupní pomoci. Je tady žádoucí, abychom se s problematikou regionální a strukturální politiky dostatečně obeznámili. Jen tak budeme schopni plně využít možností, jenž se nám naskytne pro využití v našem regionu.

Slovo region je v souvislosti s EU velmi často užívaný pojem. Je to území, v němž žijí lidé s určitým historickým, kulturním, jazykovými ekonomickým propojením. Region je území s počtem nejméně jeden milion obyvatel. Česká republika je rozdělena na 8 regionů a setkáváme se v této souvislosti ještě s označením NUTS. Je to zkratka z angličtiny pro Územní jednotku různé velikosti. NUTS I - území celé ČR, NUTS II - je právě území velikosti regionu, v našem případě Střední Morava, NUTS III - dnešní kraje, NUTS IV - mikroregion a NUTS V - území obce. Zašová tedy z hlediska vnímání její regionální příslušnosti patří do mikroregionu Valašskomeziříčsko = NUTS III a region Střední Morava = NUTS II.

Budoucí Evropa je Evropou regionů. Nejsledovanějším územím z hlediska EU je region nad 1 milion obyvatel = NUTS II, v našem případě Střední Morava. V každém regionu je sídlo Regionální rozvojové agentury (RA), pro nás to je RRA v Olomouci a ve Zlíně. Tyto agentury zaměřují odborníky specialisty na to, jak musí být vypracována žádost o podporu z předvstupních fondů EU. K posouzení toho, kdo jaké prostředky potřebuje, jsou nezbytné rozborů a analýzy.

Příště se pokusím stručně popsat jednotlivé strukturální fondy - zdroje peněz z EU. Toto je první část mého příspěvku o EU. Hodně se o tom píše i mluví a myslím, že osvěta z problematiky vstupu ČR do EU patří ve zhuštěné formě i na stránky ZN.

Ing. Zvoniček Václav

Zápis z 33. schůze Rady obce Zašová konané dne 2. dubna 2001 v kanceláři starosty

Přítomni: Ing. Václav Zvoniček, Ladislav Krumpolc,
Jaroslav Krůpa, MUDr. Zdeněk Velička

Omluven: Ing. Zdeněk Nohavica

Hosté: por. Bc. Bohdan Varyš

Kontrola plnění úkolů: Rada obce konstatovala, že úkoly byly splněny.

Program schůze:

1. Rada obce vyslechla informace z jednání Mikroregionu Rožnovsko o možnosti získat prostředky z Evropské unie na odkanalizování obcí okresu Vsetín. Projekt na tuto akci se jmenuje Čistá Bečva a zahrnuje také dokončení kanalizace v Zašové a kanalizaci ve Veselé. Jako nositel právní subjektivity tohoto projektu je Město Vsetín (Ing. Kudlík).

Rada souhlasí s připojením obce Zašová do projektu Čistá Bečva.

2. Rada obce projednala dvě žádosti o pronájem objektu čp. 17 - bývalá budova Drobné provozovny. Prvním žadatelem v časové posloupnosti je pan Daniel Kuchyňka z Valašského Meziříčí a druhým firma Cobbler s.r.o. Zašová.

Rada obce rozhodla o pronájmu přízemí budovy firmě Cobbler. Panu Kuchyňkovi bude nabídnut prostor v poschodí. Objekt je v současné době odpojen od plynu, vody a elektřiny.

3. Rada obce souhlasí s kladným stanoviskem k žádosti Okresního úřadu Vsetín, referátu dopravy k udělení licence na linku č. 820175 Valašské Klobouky - Rožnov pod Radhoštěm - Ostrava a Luhačovice - Rožnov pod Radhoštěm - Ostrava.

4. Rada obce souhlasí se žádostí Auto Klubu Rožnov pod Radhoštěm o povolení závodu mistrovství ČR v triálu v areálu Zašovské skály ve dnech 28. - 29. září 2001.

5. Rada obce souhlasí se žádostí SDH Veselá o vyřazení 2 ks podvozků pro přepravu motorové stříkačky. Stříkačky jsou

nyní přepravovány vozidlem Avia 30 a podvozky nejsou od roku 1988 používány. Jedná se o zastaralý systém přepravy a rada souhlasí se šrotací podvozků. Inventarizační cena stříkačky se nemění.

6. Rada obce vyslechla zprávu vedoucího oddělení Policie ČR v Rožnově pod Radhoštěm pana Bohdana Varyše. V diskusi ke zprávě vedoucí oddělení přislíbil posílení policejního dohledu při konání diskoték v Zašové a o Zašovské pouti.

7. Rada obce souhlasí s vyhlášením 1. ročníku soutěže „Zašová pěknější“. Smyslem je motivovat občany a majitele nemovitostí k péči o údržbu domů a jejich okolí. Soutěžít se bude ve dvou kategoriích a to:

a) o nejpěknější fasádu, vzhled rodinného domu

b) o nejpěknější zahrádku, okolí domu

Hodnotící komisí bude Rada obce doplněná o architekta stavebního a architekta zahradního. Každý oceněný v soutěži obdrží diplom a peněžní odměnu. Předsedou hodnotící komise bude člen rady Ing. Zdeněk Nohavica.

8. Rada obce souhlasí s přihláškou Obce Zašová do soutěže Vesnice roku 2001. Po úspěšné reprezentaci v této soutěži v roce 2000 a získání bílé stuhy za práci s mládeží vyzývá rada k maximální prezentaci v kategorii modrá stuha - společenský život.

9. Rada obce bere na vědomí zprávu o činnosti MŠ Zašová a MŠ Veselá. Rada předpokládá, že získáním právní subjektivity se hospodaření mateřských škol ještě zlepší.

10. Rada obce se neshodla na poskytnutí příspěvku Valašskému království s.r.o., Frenštát pod Radhoštěm. Další jednání o této záležitosti se nevyklučuje.

11. Rada obce projednala okolnosti užívání klubovny v domě č. 501 ve Skále a ukládá starostovi jednat s paní Danou Šmídovou o uzavření dohody a s OHS o podmínkách provozu

Ing. Václav Zvoniček v.r. Ladislav Krumpolc v.r.
starosta obce místostarosta

Usnesení z 15. zasedání Zastupitelstva obce Zašová konaného dne 18. dubna 2001 Zastupitelstvo schvaluje:

1. Zastupitelstvo schvaluje vstup Obce Zašová do Sdružení obcí Mikroregionu Vsetínsko za účelem projektu Čistá Bečva.

2. Zastupitelstvo obce schvaluje starostu obce jako delegáta na valnou hromadu akciové společnosti Vodovody a kanalizace Vsetín.

3. Zastupitelstvo obce schvaluje starostu obce jako delegáta na valnou hromadu akciové společnosti Sepas Zašová.

4. Zastupitelstvo obce schvaluje starostu obce jako delegáta na valnou hromadu akciové společnosti Česká spořitelna.

Ing. Václav Zvoniček v.r. Ladislav Krumpolc v.r.
starosta obce místostarosta

Z činnosti kulturní komise při Radě obce v roce 2000

I v roce 2000 se komise scházela pravidelně každý měsíc, někdy i mimořádně podle potřeby. V měsíci únoru byly komisi předány k posouzení a vyjádření zpracované návrhy na znak a vlajku obce. Komise vybrala nejvhodnější návrh, který pak schválila i Rada obce a nakonec i Parlamentní komise poslanecké sněmovny ČR.

Kulturní komise spolupracovala s komisí pro záležitosti občanů při zajištění konání divadelního představení ochotní-

ků z Valašské Bystřice, kteří u nás 12. března sehráli hru "PODSKALÁK", stejně tak i při výstavě malíře - našeho rodáka Václava Jaroně ve dnech 24. - 25. června v Klubu důchodců a při představení Opavského divadla „Hvězdy se líbají“, uskutečněného 9. září v sále OB. Samostatnou akcí komise bylo zajištění Vánočního koncertu souboru SOLÁŇ - „Prozpěvují andělové vesele“, uskutečněného v našem kostele 23. prosince za velké účasti posluchačů z obce i z okolí.

Během roku sháněla komise podklady pro zamýšlené vydání publikace o historii i současnosti naší obce. Bohužel však dosud jí nepředala potřebné informace řada místních organizací, které pracují, ani většina organizací již zaniklých.

V červenci projednala komise nabídku paní učitelky Marie Kubešové na darování některých předmětů národopisného charakteru, použitelných pro případné založení místního muzea nebo alespoň malé expozice. Komise nabídku akceptovala a projednání předání tohoto daru se ujal starosta obce ing. Zvoníček.

Rada obce pověřila komisi zmapováním a sestavením přehledu drobných kulturních památek na území obce. Podle seznamu připraveného kronikářem komise obešla a prohlédla 13 objektů rozmístěných po katastru Zašové - památné kříže, kapličky, sochy apod. U některých památek se podařilo od pamětníků zjistit jejich původ a význam, u většiny je to však dnes už nemožné. Komise zjistila i 4 místa, kde v průběhu minulých let tyto kulturní památky zanikly - ať vlivem povětrnosti nebo úmyslným odstraněním. I mezi památkami existujícími je mnoho těch, které jsou ve špatném stavu a vyžadují opravu. Vedení obce přislíbilo, že vytypované objekty nechá opravit a na místo zaniklých pořídí nové repliky.

Sál OB je hlavním centrem kulturního a společenského dění v naší obci a komise proto sleduje jeho provoz i stav. V průběhu uplynulého roku se na její doporučení provedly některé opravy a zlepšení, jako obložení sálu dřevem, nátěr a zakrytí radiátorů, vybroušení a vyleštění parket, vymalování balkonu, šaten a WC, zabudování plynového potrubí do zdi, nátěr oken v šatnách a další opravy, které úroveň vzhledu tohoto našeho zařízení zlepšily. Je zásluhou vedení obce, že i přes trvající finanční problémy potřebné částky na opravy uvolnilo. V sále se v minulém roce uskutečnilo 93 akcí kulturního, společenského nebo obchodního rázu - přesto, že byl v době oprav sál několik týdnů uzavřen.

Kulturní komise působí současně i jako redakční rada Zašovských novin, která koordinuje a schvaluje jejich obsah, připravený redaktorem ZN. Někteří členové komise jsou současně i stálými přispívajícími do tohoto každoděsíčně vydávaného obecního zpravodaje.

Důležitou činností komise je i sestavování kalendáře kulturních a společenských akcí v obci. Z pověření Rady obce projednává jednotlivé žádosti organizací a schvaluje termíny jejich konání tak, aby nedocházelo k souběhu více akcí, případně aby jejich četnost zvláště v letní době nebyla příliš častá a nedocházelo ke stížnostem občanů z důvodu hlučnosti či k jiným škodlivým jevům. Je však na odpovědnosti pořádatelů organizací, aby udržely průběh zábav v pořádku a neporušovaly platné zákony týkající se prodeje alkoholu, zvláště při účasti mládeže na diskotékách.

Členové komise závěrem děkují všem pořadatelům kulturních a společenských akcí za snahu o zajištění jejich dobrého průběhu a pěkného využití našich občanů, dopisovatelům Zašovských novin za trvalou spolupráci a členům Rady a Zastupitelstva obce za vstřícný přístup a podporu kulturního dění v naší obci.

Zdeněk Sladovnick, předseda komise

Zpráva o činnosti komise výstavby a životního prostředí v r. 2000

Členové komise se scházeli na OÚ Zašová pravidelně jednou měsíčně za účasti staveb. techniků p. ing. A. Mikoškové a p. St. Prasličákové. Pravidelným účastníkem jednání komise byl i místostarosta obce p. L. Krumpolc a několikrát se zúčastnil i starosta ing. V. Zvoníček.

Na pravidelných poradách se projednávaly došlé písemné žádosti za uplynulý měsíc na stavby, přístavby, opravy rodinných domků a objektů občanské a průmyslové vybavenosti obce na katastrál. území Zašové a Veselé.

Komise k jednotlivým žádostem zaujala vždy své stanovisko po předchozím projednání a případně po šetření na místě samém. Následovně doporučila nebo nedoporučila danou stavbu či opravu ke schválení nebo zamítnutí Radě obce a Zastupitelstvu. V této souvislosti připomínáme, že komise výstavby je pouze poradním orgánem a konečné rozhodnutí je úkolem Rady nebo Zastupitelstva obce.

V roce 2000 projednávala komise zejména tyto záležitosti:

- zastavovací plán obytné zóny Za hájenkou (L. Němec)
- studii místní komunikace a zpevněné plochy u kostela v Zašové
- žádost o vybudování rybníka v lokalitě Hačov- Potoky
- odprodej obecního domu č. 38 s přilehlým pozemkem v k.ú. Zašová (býv. revír) s doporučením přestavby na restaurační zařízení
- opravu místní komunikace na Rakové firmou Cobbler
- stížnosti nájemců bytů v nástavbě MŠ Zašová na špatné odvětrání těchto bytů
- členství obce Zašová v Zájmovém sdružení Luhy na vybudování kanalizace do Veselé
- rekonstrukci poutní lokality s pramenem P. Marie v údolí Stračky v Zašové
- převedení lokality Hačov do průmyslové zóny obce Zašová
- opravu Hasičské zbrojnice v Zašové (výměna oken, zvětšení garážových vrat, nová fasáda atd.)

Závěrem děkují všem členům komise výstavby a stavebním technikům OÚ Zašová za jejich odpovědný přístup k řešení stavební problematiky v naší obci.

Josef Hruškovský, předseda komise



V roce 2000 nás obci přibylo

Přes známé problémy, které i naši redakci způsobil nový zákon o ochraně osobních dat občanů při sledování jejich pohybu a stálého bydliště, nehledě na data narození, svateb a dalších údajů, podařilo se alespoň orientačně zjistit, jaký byl stav obyvatel naší obce k 31.12.2000. Zpřesnění všech čísel však můžeme očekávat až po vyhodnocení a zveřejnění výsledků sčítání obyvatelstva ČR.

V průběhu roku 2000 se v obci narodilo:

v Zašové	-	15 dětí	
ve Veselé	-	6 dětí	Celkem 21 dětí

Zemřelých bylo:

v Zašové	-	16 občanů	
ve Veselé	-	3 občané	Celkem 19 občanů

K stálému pobytu se přihlásilo:

v Zašové	-	44 občanů	
ve Veselé	-	10 občanů	Celkem 54 občanů

Odhlásilo se:

ze Zašové	-	31 občanů	
z Veselé	-	12 občanů	Celkem 43 občanů

Celkový počet obyvatel naší obce je 2 743 občanů, z toho

bydlí v Zašově 2 283 občanů a ve Veselé 460 občanů.

Proti předchozímu roku 1999 nás zřejmě v obci přibylo, a to o 16 občanů. V Zašově přibylo celkem 20, ale Veselá má méně o 4 občany.

Věkové složení obyvatelstva v obou našich obcích je následující:

Věk	Muži	Ženy	Celkem
0 - 5	69	67	136
6 - 10	83	84	167
11 - 15	79	80	159
16 - 20	98	104	202
21 - 25	118	102	220
26 - 30	144	119	263
31 - 35	118	83	201
36 - 40	115	92	207
41 - 45	102	82	184
46 - 50	97	99	196
51 - 55	101	95	196
56 - 60	77	91	168
61 - 65	59	57	116
66 - 70	54	65	119
71 - 75	41	53	94
76 - 80	30	44	74
81 - 85	5	13	18
86 - 90	3	12	15
91 - 95	1	7	8
Celkem	1 394	1 349	2 743
Průměrný věk:	36,90	39,08	37,98

Naše občany by mohla zajímat informace o tom, jakého věku se dožívají lidé v Zašově v posledním desetiletí.

Od roku 1989, kdy jako obecní kronikář sleduji demografickou strukturu obyvatel Zašově, se dožilo věku vyššího než 80 let celkem 93 občanů - z toho bylo 60 žen a 33 mužů, t.j. 36%.

Nejvyššího věku 101 let se dožila paní Marie Macháčková, která zemřela v roce 1990 v Brně u dcery.

Vysokého věku se dožily:

paní Štěp. Zátopková -	98 let (zemřela v r. 1994)
M. Michalská -	95 let (zemřela v r. 1992)
Bož. Nohavicová -	95 let (zemřela v r. 1997)
Anna Krúpová -	94 let (zemřela v r. 2000)
M. Jurečková -	92 let (zemřela v r. 1995)
B. Doříčáková -	92 let (zemřela v r. 1997)
F. Konečná -	91 let (zemřela v r. 1990)
M. Špůrková -	91 let (zemřela v r. 1995)
Vl. Urbanová -	91 let (zemřela v r. 2000)
A. Kubjátová -	90 let (zemřela v r. 1996)
M. Pikulová -	90 let (zemřela v r. 1996)
A. Snozová -	90 let (zemřela v r. 1999)
M. Špůrková -	90 let (zemřela v r. 1999)
K. Bártková -	90 let (zemřela v r. 2000)

Z mužů se dožil nejvyššího věku - 97 let pan František Jasný, který zemřel v r. 1995.

Věku nad 90 let se dožili:

pan Jos. Sobek -	94 let (zemřel v r. 1990)
Jan Vojkůvka -	92 let (zemřel v r. 2001)
St. Zuzanák -	91 let (zemřel v r. 1996)
Jos. Vlček -	91 let (zemřel v r. 1999)
Vojt. Polách -	90 let (zemřel v r. 1994)

V současné době žije v naší obci, případně v Domovech důchodců, 21 občanů ze Zašově starších 85 let - z toho je 16 žen a 5 mužů (t.j. 31%). Věk vyšší než 90 let má v současné době 11 občanů, z toho jen 1 muž (t.j. 9%).

Tato statistická čísla v podstatě odpovídají i výkazům ce-

lostátním, podle kterých se v průměru dožívají vyššího věku ženy než muži.

Z. Poruba, kronikář obce

Jubilanti z naší obce - duben 2001

(se souhlasem jmenovaných)

70 let oslavili - Vojtěch Martinek, Josef Blažek

75 let - Alois Maleňák, Vojtěch Bechný, Ludmila Jurečková

80 let - Rudolf Vaculín

81 let - Anna Sobotková

89 let - Jiřina Vlčková, Jiřina Rudolfová

94 let - Anna Martinková

Všem jubilantům k jejich narozeninám srdečně blahopřejeme!

Dne 11.4.2001 oslavil 80. narozeniny nejstarší klient našeho ÚSP Zašová - **Josef Kabeláč**. Náš Pepa pochází z Valašského Meziříčí -



Podlesí. Tam žil s rodiči, pomáhal při pracích v zemědělství. Když rodiče zemřeli, přišel k nám do Zašové - do Domova důchodců. To bylo 7.4.1970. Mezi jeho dlouholeté záliby patří kopaná. Je to fanda Podlesí i Zašové. Místní občané ho berou jako

nezištnou součást diváků při zápasech doma. Pepa je velice veselý, milý člověk. Narozeniny jsme s ním oslavovali, popřáli mu hlavně zdravíčko. Dostal velký dort, který mu ohromně chutnal!

J.Z.

Jak ten čas letí



Dne 21. dubna tomu bylo padesát let, co si své „ANO“ řekli v zašovském kostele manželé **Božena a Miroslav Štainerovi**. Toto vzácné životní jubileum si připomněli se svými blízkými v obřadní síni obecního úřadu, kde je pozdravil i místostarosta naší obce pan Krumpolc.

Přejeme jim do dalších let společného života dobré zdraví, optimismus i sílu k překonávání těžších chvil v nemoci i životě. Ať v pohodě prožívají drobné radosti, které člověku život přinášejí.

APO

Vzpomínka

Kdo lásku rozdával,

ten žije v našich srdcích dál.

Dne 27. května 2001 vzpomínáme druhé výročí úmrtí naší drahé maminky a babičky

paní Ludmily JANKOTOVÉ

S láskou vzpomíná dcera Ludmila, syn Alois a Libor s rodinami.

*Kdo jste ji znali,
vzpomeňte s námi.*



Nekrolog

V pondělí před Velikonocemi zemřela paní **Anděla Nohavicová**. Narodila se 15. října 1919 v Zašové jako první dcera bednářského mistra. Měla ještě pět sourozenců. Po měšťance nastoupila do Baťovy školy práce ve Zlíně, ale v průběhu války se vrátila zpět do Zašové. V roce 1947 se provdala za Aloise Nohavicu a spolu vychovali šest dětí. V roce 1972 ovdověla a později - až děti odrostly, nastoupila do Gumáren Zubří, kde pracovala 12 let. Ale i v důchodu pracovala jako uklízečka na MNV a v novém Zdravotním středisku. Její velikou zálibou bylo pletení svetrů. Ve středu 11. dubna se s ní spolu s rodinou a příbuznými rozloučilo i hodně jejich přátel a spoluobčanů.

VŽ

Slavení Svatodušních svátků na Valašsku

Svatodušní svátky připadají letos na neděli 3. června. Jsou třetími hlavními křesťanskými svátky v roce - po Velikonocích a Vánocích. Nazývají se i svátky Letnic - na paměť seslání Ducha svatého po Nanebevstoupení Páně. V současné době nemají už ten slavnostní ráz, jak tomu bylo v minulosti. Dříve totiž bylo svátkem a dnem volna i Pondělí svatodušní.

V ten den na celém Valašsku i Lašsku vycházely odpoledne rodiny do rozkvetlé přírody a Svatodušní Letnice oslavily smažením vaječnice. Tento zvyk popisuje i dr. Jar. Štika ve své knize „Lidová strava na Valašsku“ následovně:

„V neděli se podával vydatný oběť jako v jiný sváteční den. Napekly se vdolky, koláče, na Vizovicu i zahýbače s tvarohovou nebo povidlovou náplní. Na svatodušní pondělí se však jedlo mimo dům. Celé rodiny vycházely na svá oblíbená místa za vesnicí, na pasínek, pod mohutný buk nebo k potůčku. Z několika kamenů složili ohniště, nanosili dříví a na rendlíku, který si přinesli z domu, smažili vaječninu, vajíčka na slanině, někdy přidali i klobásy, ojedinele i mladé vrány, a pila se kořalka, pivo nebo burčák. V družné zábavě vydrželi u ohně až do setmění. Tento obyčej se v mnoha vsích udržuje ještě doposud.“

Podobně poeticky líčí tento zvyk, konaný po celém Slezsku a Lašsku, spisovatelka Jarmila Glazarová v knize „Roky v kruhu“:

„V pondělí svatodušní je to jedinkrát za celý rok, kdy se maminky s kuchařením vystěhují ven do přírody. Rychle se odbude sváteční oběd, děti pomohou umýt nádobí a zabalit košíky s rekvizitami. Potom rodiny v hloučcích vyrazí z vesnic i měst k lesíkům i hájům. Některá skupina má s sebou harmoniku, kytaru, trubku. Mezi kameny se rozdělají ohničky a na železných pánvích rozpéká se na kostky rozkrájená slanina. Tuk syčí a prská a taková vůně stoupá z pánví, že se to nedá vypovědět. Dětem se sbíhají sliny. To není obyčejná slanina a míchaná vejce. To je něco zcela jiného. Tady je to na ohničku, pod stromy, voní k tomu les a kvítí a přímo nad pánví pípá pták. Musí se sbírat a snášet palivo a přikládat na oheň. Vzduch se nad ním chvěje jako tekoucí voda, člověk se jím dívá jako na dno potoka. Kudrnatý kouř se svíjí po zemi dlouhou mlžnou stuhou, která teple ovívá nohy.“

Kolem ohně vypravují dospělí tolik zajímavého, zpívá se, hraje. Od háje k háji nesou se písně a hovory. Přes kvetoucí luka, údolím potoka, po svazích až k obzoru, kam zvolna dochází velké, mírné slunce. Nebe bledne a chladne, do luk se vkrádá potají rosa. Hloučky vycházejí z lesíků a vrací se mezi a pěšinami k domovu. Tiše a volně.“

RZN

Místní skupina ČČK v Zašové v roce 2000

Začátkem roku 2001 skončilo čtyřleté funkční období minulého výboru. Na výroční členské schůzi MS ČČK konané 25. ledna 2001 byl zvolen nový výbor na další 4-leté období v tomto složení:

předseda - Jaroslava Koryčanská
jednatel - Věra Pečenková
pokladník - Eva Sadílková.

V průběhu minulého roku byly svolány 3 schůze výboru. S přáním a malým dárkem bylo navštíveno 16 jubilantů.

Tolik bylo sděleno o činnosti MS ČČK Zašová za rok 2000. Zprávu dodala předsedkyně MS paní Jaroslava Koryčanská.

Činnost valašského souboru SOLÁŇ

Tento národopisný soubor vysoké interpretační úrovně má ve svých řadách i několik členů ze Zašové. Svě zkoušky koná v Zrcadlovém sále obecního úřadu Zašová. O činnosti v minulém roce podal zprávu Pavel Trčka, vedoucí taneční skupiny souboru SOLÁŇ:

- Rok jsme zahájili tradičně Valašským bálem, který se konal 8. ledna v sále OB. Na mnoha dalších bálech v dalších městech a dědinách jsme se podíleli jak muzikou, tak i předtančím. Sezónu ve Valašském muzeu jsme zahájili „Masopustem“, dále jsme se účastnili programu „Velikonoc“ a v květnu jsme uskutečnili kácení máje jednak v Rožnově, jednak i v Zašové, zde ve spolupráci s místními hasiči.

- Nejdůležitější událostí však pro nás bylo vydání již čtvrté nahrávky programu na dvou Nosičích pod názvem „Valašské písničky“, který jsme pokřtili opět ve Valašském muzeu 6. července. V té době běžel zároveň program Rožnovských slavností, kde jsme účinkovali v několika programech.

- V srpnu proběhl „Starodávny jarmark“, na kterém jsme měli samostatný program. Poté následovala důkladná příprava na „vrchol sezóny“, což je každoročně souborový medailon. Uskutečnil se opět v muzeu pod názvem „Proč byzme veselí nebyli“. Tím jsme úspěšně ukončili pracovní sezónu a plynule přešli na přípravu vánočních koncertů a bálu, který opět zahájil neustálý kolotoč naší činnosti.

Podle všech ohlasů, jak z Vánoc, tak i z bálu jsem přesvědčen o tom, že je to práce, která přináší radost nejen nám, ale i ostatním. Škoda jen, že se nám přes trvalou snahu nedaří přilákat k této práci (i zábavě) více nadšenců.

Dětský soubor „Malý valášek“

I v roce 2000 pokračoval ve své činnosti dětský kroužek, který funguje pod hlavičkou klubu TEMPO Zašová. Nejmenší děti se zde každé úterý seznamují s písničkami, jednoduchými tanci, valašskými zvyky, hrami a říkadly. Svě umění a program měly děti možnost předvést na velikonočním vystoupení ve Valašském muzeu v Rožnově i na každoroční Besedě s duchodci v Zašové, konané v červnu v sále OB.

Z činnosti MS Červeného kříže

ve Veselé v r. 2000

Členská základna MS Veselá není sice příliš početná - má 21 členů, ale svojí činností je pro občany a sportovní organizace velmi užitečná. Předseda MS br. Ludvík Novák sdělil o činnosti v minulém roce tyto informace:

Za hlavní úkol si vytýčil poskytování první pomoci a ošetřování drobných i větších poranění a pohmoždění utrpěných hlavně při utkáních 4 družstev hráčů oddílu házené, ale i při sportovní činnosti, práci nebo zájmové činnosti ostatních ob-

Znak a prapor obce Střítež nad Bečvou

Jak jsme slíbili v lednovém čísle našich novin, chceme dnes seznámit naše občany se znakem a praporem obce Střítež n.B., které jim byly schváleny a uděleny současně se znakem a praporem naší obce v prosinci min. roku.



Popis znaku:

V modrém štítě jsou dvě stříbrná zúžená vlnitá břevna provázená nahoře třemi zlatými oboustranně utatými stvoly rákosu, oba krajní s jedním listem, dole kosmo položenou stříbrnou radlicí ostřím doleva.

Popis praporu:

Modrý list se dvěma vodorovnými vlnitými bílými pruhy, které vycházejí z dvanácté a čtrnácté dvacetiny žerďového a vlajčího okraje. V žerďové a střední části nad pruhy tři oboustranně utaté žluté stvoly rákosu, oba krajní s jedním listem, pod nimi pod pruhy kosmo bílá radlice ostřím nahoru a hrotem k vlajčímu cípu. Poměr šířky k délce listu je 2 : 3.

Starosta obce Střítež n.B. p.ing.Martin Beneš nám současně vysvětlil i ve znaku zobrazené symboly. Bílé vlnité pruhy symbolizují řeku Bečvu, která protéká celým katastrem obce. V minulosti řeka téměř každoročně ohrožovala obec záplavami polí a úrody, při čemž často měnila své koryto. Vyobrazení rákosových stébel souvisí s původem jména obce a to podle staročeského názvu rákosu - třet nebo črtěz - jak je vysvětlováno v Domluvilově Vlastivědě moravské s odvoláním na Moravská jména místní. Radlice pluhu symbolizuje dřívější převážně zemědělskou obživu občanů.

RZN



Z naší Základní školy

Recitační soutěž

V jarních měsících zněly v naší škole verše v podání malých recitátorů, žáků 1. až 5. ročníku. Nejdříve probíhaly soutěže třídní, na nichž byli vybráni ti nejlepší, kteří pak třídu reprezentovali ve školním kole. Se zajištěním soutěžního dopoledne již tradičně vypomohli žáci nejvyšších tříd. K umocnění kulturního zážitku přispěly příjemnými melodiemi dětí, které se učí hrát na zobcové flétny.

A jak se dařilo našim soutěžícím? Pochvalu zaslouží jistě všichni. Ocenění a odměnění diplomy mohou však být jen ti nejlepší. Porota sestavená z vyučujících 1. stupně nakonec rozhodla následovně:

1. kategorie - žáci 1. a 2. ročníku

- 1. místo - Zbyněk Röhrer
- 2. místo - Soňa Tvrdá
- 3. místo - Ondřej Pobořil a Vendula Růžičková

2.kategorie - žáci 3. a 4. ročníku

- 1. místo - Jakub Koutný
- 2. místo - Sylvie Krabicová
- 3. místo - Martina Podzemná

3. kategorie - žáci 5. ročníků

- 1. místo - Lukáš Korábečný
- 2. místo - Marie Hošťálková

Z úspěšných žáků 3. až 9. ročníku bude sestaveno družstvo, které bude reprezentovat školu ve Val. Meziříčí. Přejeme jim hodně úspěchů a příjemných zážitků.

Kolektiv učitelek 1. stupně

Střípky ze Školního klubu

- V měsíci dubnu proběhl na naší škole již tradiční sběr starého papíru. Přestože bylo dosti chladno a počasí nám nepřálo, nasbíraly děti celkem 5.675,5 kg papíru. A nejlepšími byli opět ti nejmenší. První místo obsadila třída 2.B - 774,5 kg, druzí skončili žáci ze 4.B, kteří nasbírali 739,5 kg a třetí byla třída 6.A se 622,5 kg. Chtěla bych tímto poděkovat všem, kteří se na sběru podíleli, ale i žákům, kteří při sběru pomáhali (Polách, Martinek, Krůpa, Bahounek, Došek). Peníze, které škola za sběr obdržela, budou použity jen pro potřeby žáků (kulturní vystoupení, hry a hračky do ŠK a ŠD, odměny za turnaje atd.).

Podobnou akci uskutečnime opět začátkem příštího školního roku - asi v září.

- V tomto měsíci probíhá dlouhodobý turnaj ve stolním tenise pro 2. stupeň. Výsledky budou známy v příštím čísle ZN.

- Koncem měsíce jsme opět navštívili naši studánku. Byla velmi znečištěná, ale dali jsme si práci a motyčkami, které jsme si přinesli, jsme ji vyčistili a hráběmi srovnali její okolí. I když její voda zřejmě není pro lidi pitná, poslouží alespoň pro zvěř, která v našich lesích žije. Jen bychom měli být k přírodě více ohleduplní my - lidé a neodhazovat v lese odpadky a plechovky. To je však už jen na svědomí každého z nás.

- Na závěr měsíce jsme uskutečnili s dětmi 1. až 3. ročníku soutěž v poznávání rostlin. Soutěžilo 18 dětí, které měly formou kvízu (3 možné odpovědi) poznat 12 rostlin jarní přírody. Úplně nejlepší byl T. Hajda z 1. třídy, které poznal všechny rostliny. 11 květinek poznali T. Hromada, M. Malaňák a M. Koryčanský z 1. třídy. Deset rostlinek poznali A. Cabáková a O. Pobořil ze 2. třídy a M. Baroš a R. Rudolf ze 3. třídy. Na všechny vítěze čekala sladká odměna.

D. Opálková

Byli jsme na divadle

„Svůj širák odhazuji v dál - „ zvolal Cyrano z Bergeracu na divadelním představení, které se uskutečnilo v Hrachovci při oslavě Dne učitelů. Prostorný sál Kulturního domu zaplnili učitelé - důchodci z Val. Meziříčí a okolí i téměř plný autobus starších učitelů a důchodců ze Zašové. Všechny přítomné přivítala a pozdravila paní Leinfellnerová, bývalá ředitelka školy v Hrachovci, která připomněla i své působení v době stavby Kulturního domu.

Pak se již rozevěřela opona a před námi se odvíjel děj slavné divadelní hry. Všichni herci podávali velmi dobré výkony a potěšilo nás, že jednu z hlavních postav - Kristiána - úspěšně předvedl i náš občan pan Jaroslav Macháček. To, že jsme byli všichni s představením velmi spokojeni, potvrdily i dlouhotrvající potlesky, kterými jsme herce za jejich vynikající výkony odměňovali.



Po skončení hry se ujala slova opět paní Leinfellnerová, která za nás všechny poděkovala hercům a při tom zdůraznila, že nebývalo obvyklé, aby občané z města přijížděli na di-

vadlo za krásným kulturním zážitkem do okolních vesnic, jak se to nyní stalo. Také my ze Zašové jsme se vraceli domů velmi spokojeni a vděční mladým ochotníkům z Hrachovce.

-BOŠ-

Dalším pěkným zážitkem bylo pro děti, ale i pro dospělé divadelní představení pohádky Jana Drdy „Hrátky s čertem“. Měli jsme ji možnost shlédnout v neděli 29. dubna v sále naší Osvětové besedy.

Opět se nám představil již známý soubor „CHAOS“ z Valašské Bystřice a jako v minulosti, ani nyní nás nezklamali. Všichni diváci prožili příjemné tři hodiny podívané a že to vydržely i nejmenší děti, svědčí o dobré úrovni představení a umění zaujmout návštěvníky.



Přejeme divadelnímu souboru do další práce chuť, elán i úspěchy a paní režisérce L. Bolfové trpělivost a výdrž, neboť by byla pro soubor, Val. Bystřici i okolí velká škoda, kdyby od této záslužné práce odešla. My, domácí, jsme si uvědomovali a vzpomínali, že dřívější tradice a úspěchy bývalých zašovských ochotníků už bohužel dávno zanikly a v obci nám podobný soubor velmi chybí. Také srovnání úrovně našeho jediného divadelního sálu v obci se sály a jevišti v okolních vesnicích je pro nás smutným svědectvím minulých dob, kdy dřívější předsedové MNV i poslanci o výstavbu v 50. letech zájem neměli a nabízené finanční prostředky odmítali.

Poděkování

Kulturní komise při Obecní radě, která toto představení pro zašovské občany zprostředkovala, děkuje za finanční pomoc sponzorům - zašovským podnikatelům pp. ing. Petru Němcovi, Mir. Španerovi, Aloisi Špůrkovi a Zd. Španerovi. Poděkování patří i sl. Janě Jaroňové, která zajistila vypůjčení technického vybavení k osvětlení jeviště, které v našem sále rovněž nemáme.

Člověk umírá - dílo zůstává

V životě lidském jsou u některých osobností momenty, nápady, náměty, které zůstávají v trvalé hodnotě a předávají se potomkům, rodům či dědicům. Nedají se vymazat z kronik ani z archivů, prostě jsou uloženy tam, kam patří. Podívali jsme se do historie našich předků, často s údivem zíráme a smekáme klobouk.

Namátkou vybírám z historie zachované v archivech:

Tak v roce 830 byl v Nitře založen první křesťanský kostel na území Velké Moravy.

V roce 973 bylo založeno pražské biskupství.

První výroba skla byla u nás započata v roce 1200 a v roce 1250 začala péct první perníkárna v Pardubicích. O deset let později byl u nás sepsán první herbář.

V roce 1277 byl postaven v Praze na Petříně větrný mlýn.

První makaróny byly k nám dovezeny z Itálie v roce 1298. Datuje se rok 1300, kdy byl postaven první kamenný most v Čechách v Písku.

Nejstarší zvon byl v roce 1313 zabudován do radniční věže v Praze.

Třtinový cukr k nám dovezli Maltané v roce 1334.

Víte, že hrací karty k nám dovezli Číňané v roce 1379?

První kniha byla vytištěna u nás v Plzni v roce 1468.

Norimberský hodinář Peter Henelin sestrojil v roce 1500 první kapesní hodinky.

Český kalendář navrhnul Mikuláš Štětina v Plzni v roce 1516. V témže roce byla zahájena ruční výroba papíru ve Velkých Losinách.

Kartáček na zuby vyrobili Číňané v roce 1500 a k nám byl dovezen v roce 1719.

Do Evropy v roce 1520 byla poprvé dovezena čokoláda a to z Mexika.

Dřevěné špendlíky se užívaly v roce 1543, v témže roce začali Angličané vyrábět špendlíky kovové.

Sůl začali těžit v Solivaru u Prešova v roce 1522.

Reforma kalendáře byla zavedena papežskou bulou papeže Řehoře XIII. a tato tzv. gregoriánská reforma platí dodnes.

V polovině XVII. století byly zkonstruovány první kyvadlové hodiny s jednou ručičkou.

V některém dalším čísle ZN se zmíním o dalších vynálezech v 18. století a skončím rokem 1892, tak jak se mi dostaly data o vynálezech našich předků. Podklady k těmto informacím mám od svého bratra Aloise Čáně (nar. 1906, zemřel 1981), který je čerpal z archivů měst Brna, Opavy, Kroměříže a některých archivů farních.

Stanislav Čán

K činnosti šachového oddílu TJ Zašová

Šachové soutěže družstev probíhají od října do dubna. V právě ukončeném ročníku 2000 - 2001 se šachový oddíl zúčastnil okresního přeboru (8-členné družstvo) a okresní soutěže - (5ti-členné družstvo).

V okresním přeboru se družstvo umístilo na konečném druhém místě. Závěrečná tabulka má následující podobu:

1. Rožnov - Dobiáš	33 bodů
2. TJ Zašová	24 bodů
3. ČSAD Karolinka	20 bodů
4. Francova Lhota	15 bodů
5. Valašská Polanka	14 bodů
6. ŠKZ Vsetín B	14 bodů
7. Vidče	14 bodů
8. MEZ Vsetín	14 bodů
9. TJ Kelč	14 bodů
10. TJ Val. Meziříčí C	12 bodů
11. Bystřička B	8 bodů
12. TJ Ústí u Vsetína	2 body

Družstvo hrálo v sestavě: Sadílek Jaromír, Čán Václav, Kubín Petr, ing. Vičan Jaromír, Kolářek Milan, ing. Lev Oldřich, Malina Zdeněk, Čaňová Dagmar.

V okresní soutěži se družstvo B umístilo z osmi účastníků na pátém místě.

Problém, který se nám stále nedaří řešit, je získávání mladých hráčů, kteří by rozšířili naši členskou základnu a byli ochotni věnovat svůj volný čas této hře.

Vzhledem k více jak padesátileté tradici šachového oddílu v naší obci je naším přáním, aby především rodiče seznámili své děti se základy šachu a tím v nich vzbudili zájem o další růst jejich odborné úrovně šachové hry. Značný vý-

znam má rovněž účelné využití volného času, cvičení paměti, představitosti, odhadu a ovládnání svých emocí.

Závěrem děkuji všem hráčům za jejich zájem o úspěšný průběh letošního ročníku soutěží.

Ing. Oldřich Lev, předseda oddílu

Školáci hrají fotbal

Letos na jaře se žáci naší základní školy účastní zatím dvou fotbalových soutěží. Školu reprezentují především aktivní registrovaní hráči oddílů Zašové a Sřítěže.

V pátek 27. dubna sehrálo družstvo mladších adeptů kopané (7. ročník) okresní turnaj v malé kopané. Soutěž se konala na stadionu ve Val. Meziříčí a zúčastnilo se jí osm přihlášených celků. Naši hoši nejprve sehráli tři utkání ve skupině: s Kelčí remizovali 0:0, nerozhodným výsledkem 2:2 skončil i další zápas se ZŠ Masarykova V.M. a skupinu jsme zakončili jednoznačným vítězstvím 5:0 nad rožnovskou ZŠ Videčská, což nám zajistilo účast v semifinále turnaje. Tam nám byla soupeřem škola z Růždky, jejíž hráči podali dosti slabý výkon a odešli poraženi 0:3. A tak se nám otevřely dveře do samotného finále. V souboji o titul okresního přeborníka a postup do kraje se našim žákům postavila ZŠ Vyhlička ve Val. Meziříčí, pořadatel turnaje. Naš soupeř měl opravdu velmi silný a kvalitní tým, vždyť reprezentuje oddíl TJ V.M. Po bezbrankovém poločasů přišly dva úderů před koncem utkání. Výsledek 0:2 nám určil 2. místo a hlavně - velmi pěkný úspěch, který potěší a povzbudí do další činnosti.

I starší žáci hrají, a hrají celkem dobře. Naše škola se přihlásila do vyřazovacího turnaje ve velkém fotbale - Coca-cola, školský pohár 2001. Los nám určil jako prvního soupeře ZŠ Zubří. Po problémech s počasím, které nám dvakrát znemožnilo utkání sehrát, jsme se 18.dubna na hřišti TJ Zašová utkali s protivníkem, který se „papírově“ nezdál být moc silným. Ale na hřišti šly tyto předpoklady stranou a naši žáci po neúspěšné první půlce, kterou prohrávali 0:1, rozhodli o svém vítězství a postupu do druhého kola až v samotném závěru zápasu, kdy v poslední minutě vsílili vítězný gól. Výsledek 2:1 není nijak oslnivý, ale pro následné utkání v turnaji to nemá žádnou důležitost. Dalším soupeřem nám bude mnohem silnější družstvo ze ZŠ Trávníky ve Vsetíně.

Miloslav Vymazal



75 let fotbalu v Zašové

Když v roce 1926 fotbaloví nadšenci v Zašové založili první družstvo, netušili, že tento sport v naší obci zapustí pevné kořeny a stane se zábavou pro řadu generací.

A tak jak čas letí, zjišťujeme, že v letošním roce si připomeneme 75. výročí vzniku zašovského fotbalu.

Na tyto oslavy se fotbalový výbor pilně připravuje a program tohoto výročí bude rozložen prakticky do celého měsíce června. Nebude se jednat o žádné bombastické oslavy, spíše se akce odehrají na krásném zašovském trávníku. A již dnes můžeme občanům předložit některé akce.

Sobota 2.6. od 13.00 - Mezinárodní turnaj ve fotbale - za účasti družstev: TJ Zašová - staří páni, FC Vsetín - staří páni, FC Reichovy domy Val. Meziříčí, AW Bussum - Nizozemí.

Sobota 23.6. bude hlavním dnem oslav. Dopoledne se sjedou všichni pozvaní hráči, funkcionáři a příznivci na slavnostní výroční schůzi, která bude spojena s obědem a posezením fotbalových přátel. Odpoledne se na hřišti představí naši nejmladší v přátelském zápase a vyvrcholením odpoledne bude přátelský zápas mužů proti prvoligovému celku SK SIGMA OLMOUC, která se v Zašové představí se všemi hvězdami v čele s Pavlem Hapalem.

Sobota 30.6. uzavře program oslav dorosteneckým turnajem a přátelským zápasem starších žáků.

Program oslav je jistě pestrý, příprava zabere všem funkcionářům hodně času, ale pevně věříme, že všichni příznivci nejpopulárnějšího sportu v Zašové si přijdou na své.

Láda Štěpán

Fotbalové jaro zahájilo

Téměř po půlroční přestávce se o slovo přihlásily fotbalové soutěže. A i když ještě v dubnovém rozmarném počasí musela být řada zápasů odložena, přece jenom všechna 4 zašovská družstva mají odehrány své zápasy.

MUŽI na jaře ukazují dvě tváře. Na domácím hřišti nemají problémy, své soupeře jasně přehrávají a na cestu vždy přibalí několik branek. Již samotné skoré ze tří domácích zápasů hovoří jasně: 11:0. Horší je to ale na hřištích soupeře. Sotva opustíme hranice obce, rázem se situace mění, na hřišti soupeře připomínáme neškodného beránka a vůbec neomlouvá, že naši soupeři byli z čela tabulky. Ale i přes tyto kontrasty si muži udržují postavení v popředí tabulky 1.B třídy.

Výsledky:

Zašová-Val.Bystřice	3:0 Tydlačka, Brlica, Trtík
Újezd-Zašová	5:2 Tydlačka 2
Zašová- Semetín	4:0 Martinek 3, Košut
Lukov-Zašová	4:0
Zašová-Juřinka	4:0 Nohavica, Brlica, Košut, Martinek
Schenk Rožnov-Zašová	1:2 Trtík, Šavřda

DOROST nezačal jarní soutěže dobře a nenavázal tak na úspěšné vystoupení na podzim, kdy jako nováček soutěže hrál kolem 6. místa. Série porážek znamená posun v tabulce o hodně níže a dorostenci budou muset pořádně zabrat, aby se jim vyhnuly sestupové starosti. Zvláště mrzí zbytečně ztracené zápasy na domácím hřišti s Podlesím a Karolinkou, kde jsme byli po celý zápas jasně lepším celkem, ale neproměněním šancí jsme nabídli body soupeři.

Výsledky:

Zašová-Podlesí	0:2
Bylnice-Zašová	2:1 Palacký
Zašová-Karolinka	1:2 Štěpán
Choryně-Zašová	2:4 Cahlík 2, Holiš, Štěpán
Zašová-Vlachovice	2:5 Štěpán, Holiš
Mysločovice-Zašová	2:2 Štěpán 2

STARŠÍ ŽÁCI - mají za sebou teprve dva zápasy, neboť dvakrát se jejich utkání muselo odložit. V tom prvním jasně deklasovali nejslabšího účastníka okresního přeboru 0:15 a je jen škoda, že si jednu branku nenechali na zápas s Hutiskem, kde po velké převaze nebyli schopni utkání dovést do vítězného konce.

Výsledky:

Jasenice-Zašová	0:15
Zašová-Hutisko	0:0

MLADŠÍ ŽÁCI - se dočkali prvního bodu v soutěži, když na domácím hřišti remizovali s vyspělejším soupeřem z Horní Bečvy a ukázali, že přes zimu se dobře připravili a jejich výkonnost bude s přibývajícím časem a věkem stoupat.

Výsledky:

Zašová-Horní Bečva	1:1 Chlevištan
Zubří-Zašová	5:0

Láda Štěpán

Program Klubu důchodců v Zašové

(květen - červen)

- 23.5. - sál OB od 14 hod. - zábavné seznamovací odpoledne s krajany z Krhové, Hostašovic, Stráníka, Trojanovic aj. s kulturním programem. Určeno všem zájemcům z řad dříve narozených občanů. Vstupné 10,- Kč. Pohoštění i občerstvení si hradí účastníci sami.
- 30.5. - 1. skup.: individuální setkání v klubovně
2. skup.: za příznivého počasí delší kondiční jarní vycházka na Jehličnou a zpět
17 hod. - schůzka výboru
- 6.6. - tradiční svatodušní smažení vaječnice od 14 hod.
- 7.6. - rehabilitační program dle rozpisu
- 13.6. - individuální setkání v klubovně s možností společenských her
- 14.6. - setkání pracovníků školství - 13.30 hod.

Kam za zábavou a kulturou?

Zašová

Kino SPORT

pátek 18.5. v 19 hod.

Pod povrchem - americký thriller

pátek 25.5. v 19 hod.

Ponorka U-571 - americký válečný film

Náves a výletišťe hasičů - Kácení máje

20. nebo 27. května - pořádají hasiči

Valašské Meziříčí

Sál KZ

středa 16.5. v 19.30 hod.

Lukáš Vondráček - koncert mladého klavíristy

čtvrtek 17.5. v 19 hod. První dámská jízda s Janem Českým - pořad nejen pro ženy

čtvrtek - sobota 24. - 26.5. Mezinárodní festival cimbálu

pátek 25.5. v 19.30 hod. Malé zrnko písku - koncert Hany a Petra Ulrychových se skupinou Javory

sobota 26.5. v 18 hod. - Galakonzert vítězů a hostů 4. mezinár. festivalu cimbálu

středa 30.5. v 19 hod.

Povídání o divadle, filmu, televizi a o čemkoliv s Vlastimilem Brodským a Terezou Brodskou

Sál M-klubu

čtvrtek 31.5. ve 20 hod.

Závět - audiovizuální pořad o zdolání divoké řeky v Himalájích

Sál KZ

čtvrtek 7.6. v 19.30 hod.

Koncert ženského sboru HEDVIKA

pátek 8.6. v 19.30 hod. Koncert Richarda Müllera

Městská knihovna do 30.5. ve vestibulu

Tvorba bratří Chumchalových - výstava grafiky a designu

Kostel Valašské Meziříčí

24.5. ve 20 hod. Z hudební pokladnice Kroměřížského zámku koncert komor. souboru staré hudby Societas incognitorium Brno

Rožnov pod Radhoštěm

Městská knihovna do 31.5. úterý - pátek, sobota, neděle

Veronika Mičolová - TÁÁ - výstava obrazů
čtvrtek 24.5. v 17 hod. Setkání s přáteli FENG SHUI
přednáška o nové bytové kultuře a estetice R. Novák
Valašské muzeum
pátek 18.5. - DEN MUZEÍ - po celý den
sobota 19.5. - Dřevěné městečko
Lázeňský koncert s promenádou lázeňských hostů
úterý 22.4. - neděle 27.5. - Dřevěné městečko
Muzeum bez hranic - účinkují přátelé z Německa
sobota 26.5. - Dřevěné městečko - po celý den
Slabikář devatera řemesel
neděle 27.5. - Dřevěné městečko
Kácení máje - soubor Valašský vojvoda
sobota 2.6. odpo. Dřevěné městečko
„A dyž sa valášek narodí“
dětské soubory
neděle 3.6. odpo. Dřevěné městečko
Vonička ze Slovácka
soubor Dolina z Uher. Hradiště
pátek 8. - neděle 10.6. po celý den
Rožnovská valaška - festival armádních souborů

MO KDU - ČSL Zašová pořádá
v neděli 3. června 2001 odpoledne ve 14 hodin
tradiční „Svatodušní škračení vajec“ v areálu
zašovských hasičů. Zveme všechny občany na
příjemné posezení s hudebním doprovodem,
bohatým občerstvením, kolem štěstí a výbornou
vaječnici s chlebem.



MVDr. Petr Holman

Příluky 10

otevívá

VETERINÁRNÍ AMBULANCI

Ordinace : Pondělí 18 - 19 hod.

Středa 16 - 18 hod.

Mimo ordinaci po telefonické dohodě.

Tel.č.: 0651 / 635 181

Mobil: 0606 285 638

Hledám podnájem v Zašové

Červák Stanislav - foukač skla

0651 676 111 - vrátnice